

# 叙利亚26日公决新宪法草案

## 国内局势不稳冲突严重 投票能否进行存在疑问

### 确立多党民主制度

叙利亚国家电视台15日报道:“巴沙尔·阿萨德总统今天签署命令,确定2月26日星期日为宪法草案公决日。”

新宪法规定,民众自由是“神圣权利”,任何侵犯个人自由的行为都将被认定为违法,必依法论处。

新宪法写入基于伊斯兰法律的多党民主制度:“国家政治将基于政治多元化原则和投票箱选举民主(制度)。”为此,新宪法草案删去了现行宪法中对阿拉伯复兴社会党地位的特定表述。

新宪法明确,总统任期不得超过两届,每届7年。而依据现行宪法,总统任期每届7年,连任次数不设限。而先前,阿拉伯复兴社会党领导人哈菲兹·阿萨德执政29年,他的儿子巴沙尔在哈菲兹去世后当政,迄今11年。

新宪法还规定,任何新政党不能基于单一宗教、职业或地区利益成立。分析师判断,这一条款可能会对穆斯林兄弟会和西北部库尔德人政党产生影响。前者被认为在西亚北非局势动荡中推波助澜,后者则可能要求库尔德人自治。

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德签署命令,定于本月26日就新宪法草案举行全民公决,称新宪法将把叙利亚引入“新时代”。

新宪法草案做出诸多重大调整,修改选举制度,设限总统任期。



霍姆斯输油管道遭袭后浓烟冲天

图5

### 巴沙尔称迎“新时代”

叙利亚国家电视台援引巴沙尔的话报道,当新宪法通过,叙利亚将度过改革“最重要阶段”,迎来“新时代”,为后世子孙创造“耀眼未来”。

巴沙尔上次当选总统为2007年。2005年,巴沙尔再次当选阿拉伯复兴社会党总书记,后被推举为这一政党总统候选人,于2007年5月获议会批准作为唯一总统候选人参加全民公决,收获97.62%选票,

### 举行公决难度颇高

不少分析师认为,叙利亚局势眼下不稳,全民公决难度颇高,尤其是在冲突严重地区。卡内基中东研究中心负责人保罗·萨利姆说,举行全民公决,就像选举一样,要求社会稳定,还需要时

得以连任。阿拉伯复兴社会党1963年执政至今,占据议会多数席位,被叙利亚宪法规定为“国家和社会领导”。

## 法俄商叙利亚问题新草案

### 法谋求在叙设立“人道走廊”

点应在安理会讨论。”“人道走廊”的设想最早于去年11月传出。朱佩当时建议,在叙利亚政府允许情况下设立“人道走

廊”,向叙利亚特定城市运送食品和药物,向陷入冲突的民众提供人道主义援助。被问及是否向叙利亚反对派提

供武器援助,朱佩说,叙利亚爆发内战可能“极高”,“我们想做的是结束暴力而不是鼓励暴力”。

联合国会员国定于16日投票表决一份决议草案,其内容支持阿拉伯国家联盟就叙利亚问题所提新倡议,呼吁向叙利亚派出阿盟与联合国联合维和部队。这次投票结果不具约束力,但象征意义突出。

陈立希(新华社供本报稿)

新华社上午电 法国外交部长阿兰·朱佩15日说,法国正与俄罗斯讨论递交联合国安理会的叙利亚问题新决议草案。法国希望,安理会能考虑在叙利亚设立“人道走廊”。

朱佩16日与俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫会晤。他说:“我先前提议,设立‘人道走廊’让非政府组织进入发生严重流血的区域,这

## 愿与减薪民众站在一起

新华社雅典2月15日电 希腊副总理兼财政部长韦尼泽洛斯15日说,希腊总统帕普利亚斯当天决定放弃自己的全部工资,以表示自己同希腊人民共同作出牺牲解决债务危机的决心。

韦尼泽洛斯表示,总统决定放弃自己每年28.3694万欧元的工资,以表明自己和过去两年来遭受大幅减薪之苦的希腊人民站在一起。

他还说,现在在希腊人民面临痛苦的两难选择:一方面是灾难性的财政崩溃,另一方面是痛苦的牺牲。

## 呼吸受污染空气会增加心梗几率

新华社上午电 法国研究人员综合多项研究结果得出结论,呼吸受污染空气几天后,人们遭遇心肌梗塞的几率会增加。

路透社15日报道,研究人员发现,除臭氧污染,其他空气污染地区居民遭遇心梗的几率普遍稍高。调查显示,每立方米空气污染物浓度增加10微克,这一地区居民一周后遭遇心梗的几率增加1至3个百分点。

## 洪都拉斯监狱火灾至少272人死亡

### 失踪囚犯家属与警方发生冲突

新华社特古西加尔巴2月15日电 洪都拉斯中部城市科马亚瓜一所监狱发生火灾造成重大伤亡后,在火灾中失踪囚犯的家属15日与当地警方发生对峙和冲突。

当地时间14日深夜,科马亚瓜

的一所监狱发生火灾。由于许多囚犯被困在牢房里无法及时逃脱,火灾至少造成272人死亡,35人受伤。

在这座囚禁了800多人的监狱中,还有相当一部分囚犯下落不明。不少失踪名单上的犯人的家属多次

试图进入监狱寻找亲人,都被荷枪实弹的警察拒绝。一些愤怒的家属开始在监狱附近的街道上向警方投掷石块表达不满,并与警方发生对峙,街上不时响起零星的枪声和人们的尖叫声,并出现小规模骚乱。

随着金属价格不断上涨,英国的盗窃团伙盯上街头的金属雕塑甚至战争纪念碑。他们把金属部分熔化后出售,获取利润。

### 窃案频发

英国著名雕塑家之一芭芭拉·赫普沃思的青铜雕塑作品《分开的圆》创作于1969年,自1970年起“定居”伦敦东南部达利奇公园的林中空地。可是去年12月的一天,这座2米高的雕塑作品突然从基座上消失。

警方说,这件作品保价50万英镑,但如果窃贼将其金属熔化后出售,至多只能得到不足1000英镑。赫普沃思前助手安吉拉·康纳感叹:“把一件极具美感和艺术价值的作品熔化,按废铜价格出售,这是何等荒谬的方程式。”

近年来,金属价格一路上扬。去年2月,铜价飙升至每吨1万美元,达到历史高位。由于金属盗窃案频发,有关部门不得不以玻璃纤维为

金属价格上涨有“副作用” 艺术品沦为废铜出售

## 英国盗窃团伙盯上街头雕塑



达利奇公园原本安放的青铜雕塑作品《分开的圆》



《分开的圆》被窃后留下的基座

图1C

原料复制伦敦街头的公共艺术品。

### 蔓延全英

菲利普·约翰是达利奇公园所在的索思沃克地区的地区议员,他说:“公共艺术品盗窃已经演变成一种严重的流行病。”

事实上,过去一年间全英国被盗金属物品的清单越来越长,从铁路缆线、井盖、金属装饰板、金属管

道到儿童滑梯、公交车候车亭、公园大门,全都成为窃贼下手的对象。伦敦警察局垃圾与金属盗窃特别小组负责人戴维·钦申说:“废金属盗窃现象越来越严重,不仅伦敦,而是全英国。”

### 损失重大

据估计,金属窃贼每年给英国经济造成的损失达7亿英镑。统计

## 世行行长将换人 希拉里无意出任

新华社华盛顿2月15日电

美国国务院发言人纽兰15日说,美国国务卿希拉里·克林顿无意出任世界银行行长一职。

纽兰说:“国务卿(希拉里·克林顿)去年以来已多次谈及这一问题。她说过她不会出任世行行长,她现在的想法没有变化。”

美国财政部长盖特纳15日称,美国将在几周内推出一名候选人接替将于今年6月底离任的佐利克担任世行行长一职。

世界银行当天发表声明称,现任行长佐利克今年6月30日任期届满时将离任,但未提及接替人选,引发外界猜测。有传言称,美国现任国务卿希拉里·克林顿和前财长劳伦斯·萨默斯都有可能成为继任者。

## 萨科齐参选谋求连任

新华社巴黎2月15日电 法国总统萨科齐15日宣布,作为现任总统,他将参加今年举行的法国总统选举,争取连任。

萨科齐说,他决定参加总统选举,希望告诉法国人,“只有建设强大的法国,法国人才能保护自己”。

萨科齐说,21世纪法国不能与世界脱节,未来法国如果希望继续保持自己生活方式和社会模式,必须继续进行改革。

萨科齐强调“工作”的价值,并将“工作”作为竞选的主轴。他认为面对危机,法国人必须努力工作。他表示将把强制失业人员参加培训作为一个议题付诸公投,以解决法国失业率居高不下的问题。

受全球金融危机和欧洲债务危机影响,法国经济不景气,失业率居高不下。根据近期民调显示,萨科齐支持率目前落后于社会党总统候选人弗朗索瓦·奥朗德。

乔颖(新华社供本报稿)